

# 短视频直播平台上,宁波哪些元素最红?

## 老字号“缸鸭狗”成新宠 年轻人爱学宁波话

### 快手、抖音、映客等行业大咖在甬聚焦“网红城市”



来自东北的“老铁”最爱“打卡”宁波的缸鸭狗;35岁以下的年轻人乐于参与#我会讲宁波话#的话题;宁波市公安局官抖“阿拉警察”的一个视频获得近300万次点赞……

在昨天举行的“网红城市·新媒体新视界”高峰论坛上,来自快手、抖音、映客等短视频直播行业的大咖提供了大数据分析,并为宁波打造“网红城市”把脉。

#### 抖音的大数据:东北“老铁”最爱缸鸭狗

打造一座具有较高知名度和美誉度的“网红城市”,是宁波的一个“小目标”。

“在快手,宁波已经是名副其实的网红。”论坛主旨演讲嘉宾之一、快手副总编刘畅说,目前宁波的快手注册用户达390万,接近宁波常住人口的一半,其中日活跃用户在75万左右;10月至今,宁波产生的视频数量达到386万条,总播放量超过32亿次。

在抖音,宁波同样具备网红潜质。主旨演讲嘉宾之一、抖音数据中心主任张汉卿说,在长三角城市群抖音最受关注的城市TOP10中,宁波排名第七;和宁波城市形象有关的视频超过15万条,总播放量逾57亿次。

在短视频直播平台上,宁波用什么吸引了全国人民的眼球?来自抖音的大数据分析出乎在场所有人的意料:

浙江万里学院(钱湖校区)、博地影秀城、象山影视城、宁波大学成为“打卡胜地”;

老字号“缸鸭狗”成了新宠,相关视频数量超过28万条,总播放量逾3亿次,56%的视频拍摄者是外地游客,其中又以大连、长春、哈尔滨的“老铁”居多;

视频话题#我会讲宁波话#的播放量达到225.8万次,其中93%的参与用户为35岁以下的年轻人;

宁波市公安局的官抖“阿拉警察”成为宁波政府形象和“宁波温度”的代言人,其中一条视频的点赞量达到298万次,播放量近3亿次。

#### 新环境下怎样推广城市形象?大咖来把脉

这次高峰论坛由宁波市网信办、宁波市教育局指导,宁波广播电视大学(宁波社区大学)和宁波市互联网发展联合会、中国城市新闻网站联盟联合举办。

与会嘉宾多为来自短视频直播行业、政府相关部门及相关领域的专家学者,他们不仅聚焦短视频直播行业如何助推“网红城市”,也为新环境下的城市形象推广把脉。

在刘畅看来,“得年轻人者得天下”,以快手为例,80%以上的用户是“90后”,这些乐于分享生活的年轻人,势必成为城市形象的“野生代言人”。这

一观点也得到了张汉卿的认同,“相比原来大同小异的城市宣传片,来自市民视角的记录,语态更有趣,也更亲民。”

交通的便捷使得出行、旅游变得更加频繁,如何吸引人们到一座城市来旅游,又或者吸引更多人才到一座城市就业、安家落户?“人对城市的表达,最根本的还是情感表达。”张汉卿说,人们去一座城市的理由正在发生翻天覆地的变化,“一间民宿、一座博物馆、一栋市政建筑、一种美食、一处景观,都足以影响选择。”

#### 相关新闻

### 为打造“网红城市” 储备人才

为打造“网红城市”,提升城市在全国的知名度和美誉度,宁波在网络传播人才的培养上做了不少探索和尝试。昨天,由宁波市网信办、宁波市教育局指导,宁波市互联网发展联合会和宁波广播电视大学(宁波社区大学)合作共建的网络传播学院也迎来了一周岁的生日。这个由高校和社会力量合作共建的“产、学、用、研”一体的新型办学实体,在过去一年里创建国内首家微博新媒体学院,开设“新时代新媒体”甬江网论,创办网络传播研究院,共建甬江街道社区培训基地。

在过去一年里,宁波知名自媒体企业、网络直播视频企业、电子商务企业纷纷入驻宁波广播电视大学,合作培养网络传播人才。在昨天的论坛上,“文教1号ICI创客空间”正式授牌。借中国城市新闻网站联盟成立中国城市短视频联盟之机,宁波各大高校还联合成立宁波高校视频直播协作体。 记者 石承承



## “放不下安龙的百姓”

### 市二院医生万金中昨再赴黔 此前他已在黔西南帮扶21个月



万金中在安龙县人民医院的工作照。

本报讯(记者 房伟 通讯员 郑轲 文/摄)“放不下安龙的百姓,希望能用自己的专业技术治病救人,帮助当地群众不再因病致贫!”昨晚7点,中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)神经外科专家万金中主任医师再度登上前往贵州省黔西南州的飞机,他将技术帮扶安龙县人民医院一个月。

此前,从2016年5月至2018年2月,万金中已在安龙县帮扶了21个月。其间,他先后开展了颅脑损伤、高血压脑出血、脑血管病等疾病的手术516台,门诊近3000人次,填补当地多项空白。

在万医生去之前,安龙县的医院没有神经外科,颅脑外伤、颅脑肿瘤、脑出血等患者只能转到贵阳、昆明等地医院就诊,不少病人因病情严重、路途遥远,不幸在途中离世。

万金中结合自身专业,确定以急诊外科为突破点,逐渐开展脑外伤、脑血管疾病的治疗与康复,短短一个月就带领脑外科医疗组开展了10多台脑外伤、脑出血的高难度手术。

“宁波专家来了”的消息传开后,安龙县人民医院收治的交通意外及脑出血病人骤增,不少都需要

进行开颅手术。无论节假日,不管白天黑夜,只要有需要,万金中就会出现。

原计划1年的帮扶期满后,万医生主动提出再延长9个月,继续服务当地群众。安龙县人民医院成立了万金中主任医师工作室,依托工作室,万医生在返甬后,仍然每季度前往安龙开展帮扶工作。“他们碰到疑难病例、棘手问题,都会及时通过微信向我寻求帮助。”万金中告诉记者,年中安龙县人民医院有一名颅脑外伤患者病情严重,手术中脑组织外膨,当地医生一筹莫展,只能紧急与万医生视频通话。万医生准确判断出外膨是由出血引起的,指导当地医生找到了出血点,使患者转危为安。

返甬大半年,万医生仍放心不下安龙的群众。这次听说医院又要派医生前往安龙对口帮扶,便再次主动请缨。“当地缺技术、缺人才,尚无法独立开展脑肿瘤手术,这次计划帮助他们多做一些急诊之余的脑肿瘤手术,提高他们的技术,让更多的当地病人能在当地接受好的治疗。”万金中告诉记者,市二院领导还嘱咐他,要多留心安龙缺哪些仪器设备,可以联系医院购置赠送。